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Υ π ά ρ χ ο υ σ α  κ α τ ά σ τ α σ η

Σκοπός αυτής της “πρότασης” είναι 
να ορίσει ξεκάθαρα τη Μαιευτική ως ένα 
αυτόνομο επάγγελμα, διαφορετικό και 
ξεχωριστό από τα άλλα επαγγέλματα 
υγείας.

Σε πολλές περιοχές του κόσμου οι 
Μαίες-Μαιευτές δουλεύουν σκληρά και 
παλεύουν προκειμένου να αναγνωριστεί 
η Μαιευτική ως αυτόνομο επάγγελμα. Η 
επαγγελματική αυτονομία υποδηλώνει 
ότι οι Μαίες-Μαιευτές καθορίζουν και 
ελέγχουν τις προϋποθέσεις εκείνες που 
αφορούν τόσο την εκπαίδευση, όσο και 
τη νομοθεσία και την άσκηση του μαιευ
τικού επαγγέλματος.

Η έννοια της επαγγελματικής αυτο
νομίας των Μαιών-Μαιευτών δεν πρέπει 
να συγχέεται με την ελεύθερη ή ιδιωτική 
άσκηση του επαγγέλματος. Η αυτόνο
μη άσκηση του μαιευτικού επαγγέλμα
τος είναι αυτή που δίνει τη δυνατότητα 
σε Μαίες-Μαιευτές να «εκτελέσουν το 
άγραφο συμβόλαιό τους με την κο ι
νωνία» παρέχοντας σύγχρονη, υψηλής

ποιότητας φροντίδα για τις  έγκυες γυ
ναίκες και τις οικογένειές τους, όπως 
ακριβώς αναφέρει ο “Διεθνής Ορισμός 
της Μαίας” του 2005, που διαμορφώθη
κε και εγκρίθηκε μετά από ψηφοφορία 
στο πλαίσιο των προσυνεδριακών συ
ναντήσεων του Συμβουλίου της I.C.M., 
στο 27ο Παγκόσμιο Συνέδριο Μαιών στο 
Brisbane της Αυστραλίας (24-28 Ιουλί
ου 2005).

Παρόλα αυτά, σε σημαντικές περι
οχές του κόσμου η εκπαίδευση και η 
άσκηση του μαιευτικού επαγγέλματος 
ορίζονται από ανθρώπους χωρίς καμία 
γνώση ή δεξιότητα στο αντικείμενο.

Σε άλλες χώρες, παρά το γεγονός ότι 
τόσο η εκπαίδευση όσο και η άσκηση 
του επαγγέλματος ορίζονται από Μαί
ες, η νομοθεσία που διέπει το μαιευτι
κό επάγγελμα βρίσκεται στα χέρια είτε 
επαγγελματιών υγείας, είτε κυβερνητι
κών στελεχών που θέλουν να ελέγχουν 
και να περιορίσουν τα επαγγελματικά 
δικαιώματα των Μαιών-Μαιευτών.

Αυτή η πραγματικότητα πρέπει να αλ
λάξει, αν θέλουμε οι γυναίκες να λαμβά-
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νουν τα μέγιστα οφέλη της μαιευτικής 
φροντίδας.

Η άποψη της Διεθνούς Συνο
μοσπονδίας Μαιών (I.C.M.)

Το μαιευτικό επάγγελμα είναι ένα 
από τα αρχαιότερα και πιο αξιοσέβαστα 
επαγγέλματα στον κόσμο. Η Μαιευτική 
έχει τις ρίζες της στην αρχαία φιλοσο
φία και βρίσκεται σε άρρηκτη σχέση με 
τις  γυναίκες και την κοινωνία.

Το σύγχρονο μαιευτικό επάγγελμα συ
μπεριλαμβάνει μια δέσμευση από κάθε 
επαγγελματία Μαία-Μαιευτή, αυτή της 
συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και διαρ
κούς ανανέωσης των γνώσεων και των 
δεξιοτήτων τους σύμφωνα με το Διεθνή 
Κώδικα Δεοντολογίας της Διεθνούς Συ
νομοσπονδίας Μαιών (I.C.M.).

Η θέση της Διεθνούς Συνομο
σπονδίας Μαιών (I.C.M.)*

Το επάγγελμα της Μαίας και του Μαι- 
ευτή πρέπει να ενσωματώνει εκείνα τα 
στοιχεία που καθιστούν ένα επάγγελμα 
αυτόνομο. Αυτά περιλαμβάνουν:
•  το μοναδικό και ξεχωριστό όγκο γνώ

σεων,**

•  τον Κώδικα Δεοντολογίας,
•  την αυτοδιαχείριση,
•  τα όργανα λήψης αποφάσεων,
•  την αναγνώριση των χαρακτηριστικών 

του επαγγέλματος από το κοινωνικό 
σύνολο μέσω της νομοθεσίας. 
Επομένως, οι ίδιες οι Μαίες καθορί

ζουν:
•  τα  κριτήρια για την είσοδο στο επάγ

γελμα,
•  την επάρκεια της εκπαίδευσης και της 

πρακτικής άσκησης,
•  το επίπεδο και το εύρος της άσκησης 

του επαγγέλματος λαμβάνοντας υπό
ψη τόσο τις απαιτήσεις της κοινωνίας 
για μαιευτική φροντίδα, όσο και το 
νομοθετικό πλαίσιο της χώρας.

Οδηγίες προς τους Συλλόγους- 
Μέλη της Διεθνούς Συνομο
σπονδίας Μαιών (I.C.M.)

Κάθε Σύλλογος προτρέπεται να χρη
σιμοποιήσει αυτή τη δήλωση της I.C.M. 
ως οδηγό για πολιτική και νομική δρά
ση προκειμένου να εξασφαλίσει και να 
διατηρήσει την αυτονομία του επαγγέλ
ματος, με βασικό σκοπό την καλύτερη 
δυνατή φροντίδα των εγκύων και των 
οικογενειών τους.

* Η θέση αυτή της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών (I.C.M.) διαμορφώθηκε και εγκρίθη- 
κε στο 27ο Παγκόσμιο Συνέδριο Μαιών, που έγινε στο Brisbane της Αυστραλίας το καλο
καίρι του 2005 (24-28 Ιουλίου).

** Ο όγκος των γνώσεων του επαγγέλματος της Μαίας αντανακλά τη φιλοσοφία και το 
μοντέλο φροντίδας που εφαρμόζεται. Ακόμη, σχετίζεται και επηρεάζεται από Κοινωνικές 
Επιστήμες και Επιστήμες της Συμπεριφοράς, όπως αυτό συμβαίνει και με τα άλλα επαγ
γέλματα υγείας.
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